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Hirdetések felvétele a helybeli dohánynagytőzsdében.

Ki legyen a képviselő ?
A mindennapi elet sürgősen em­

lékeztet íut t, hogy anm.k követel­
ményei vannak, melyeket tejesiténünk 
kell és bármily n így legyen elhunyt 
képviselőnk vesztesége feletti fájdal­
munk, kérlelhetlen szigorúsággal ál T 
előttünk a nagy probléma, hogy ki 
legyen Uray Imre utóda, kit ajándé­
kozzunk meg bizalmunkkal es ki 
legyen az a tériül, kinek kezébe meg­
nyugvással tehetjük le a tiszaháti 
választó kerület érdekét.

Val juk meg az igazat, hogy 
választó kerületünkben nincs senki, ki 
akar szellemi tuti jdőilságHiiát; vagy 
pedig egyéb érdemeinél fogva, a köz* 
napias, szürke emberek sorából ki- 
magaslanék és kire a köztudat mint­
egy rámutathatna, hogy ez a mi 
emberünk.

Távol legyen tőlünk a kombiná­
cióba hozott fértük személyes integ­
ritását lekicsinyelni, de mert most nem 
arról van szó, hogy egyesek hiúságát 
avagy bizonyos körök hatalmi vágyat 
támogassuk, hanem arról hogy az 
elhanyagolt választó kerület és főképen 
Beregszász város fejlődésének létkér­

dése meg lesz-e oldva azzal, ha talán- 
talán csak egy becsületes ember­
nek elismert férfiú kapja meg a man­
dátumot.

A becsületes einber nagy jogcím 
és legszebb ékessége egy élet mun­
kásságának. Szívesen is engedünk 
neki vezérszerepet a helyi társadalom­
ban, a városi és megyei éleiben, 
ámde ott hol országos dolog forog 
kérdésben és ezzel egyidejűleg a mi 
városunk előre haladása szoros kap­
csolatban van, bizony nagyon de na­
gyon megszívlelendő, hogy nem talál­
kozik-e egy országos nevű férfiú, ki 
nemcsak óhajtana, de valóban képes is 
a nvgküJöívlogeá érd- keinket megvalósi- 
lani és amellett elvhüsége minden 
kétségen felül álljon.

A jelölő értekezlet nézetünk sze­
rint nem járt el helyesen, midőn ezen 
kérdést még tanácskozás tárgyává sem 
telte, az pedig épan helytelen, hogy 
hármas jelöléssel állt elő és ennek a 
széthúzásnak, a jogosulatlan ambitio- 
nak és a személyes érvényesülésnek 
tag teiei nyitott, tetézvén még a hely­
telenséget azzal, hogy hatarozatilag 
nem mondotta ki, hogy a pait hivatalos 
jelöltje tulajdonképen kicsoda.

Előre meg lehet jósolni, hogy ez 
.a könnyelműség meg fogja magát 
bosszulni, azon értelemben, hogy nem 
lévén kötelező paridatározat, nem lévén 
a partnak hivatalos jelöltje, az fogja 
a babért elvinni, ki nem áll a kerület 
politikai hitvallásának alapján, mert 
hiszen még az sem lelt eldöntve, hogy 
a jelölt, ki mar kitűzte lobogóját, a 
koalícióban akarja-e elveit érvényesíteni t 
avagy pedig Uray Imre szellemében 
pártonkivüli álláspontot elfoglalni, mert 
ennek tisztázása nélkül a választók 
nem fogják tudni magukat tájékozni. 
Fogatom za/ar all be es könnyen 
megtörténhetik, hogy oly képviselőnk 
lesz, ki tulajdonképen nem a választók 
többségének elvét vallja, mert a koali- 
cióbeli és pártonkivüli függetlenségi 
között lényeges a külömbség, jólehet 
a decoratió azonos.

Ily körülmények közölt a lelke­
sedés még korai, varjuk be a prog- 
ramiubeszédet. addig pedig hidegvér 
és száraz puskapor es ha arról győ­
ződünk meg, hogy a választok akara­
tától eltérően kíván éivényesülni, haladni 
lógunk a magunk utjain és a híven 
megőrzött tradíciónkhoz képest fogunk 
sorakozni.

Premiere.
Irta : Szentmiklósi József.

Kint a külváros egyik szűk utcájában 
alacsony, sárga kopott viskó ablakából h a lo­
vain .nécsvilág pislog ki a jégvirágos abla­
kon keresztül a késő téli estbe. Bent a sze­
gényt. s kicsiny, szűk szobában kopott, roz­
zant nyoszolyán nagy beteg anyóka, nyomo­
rék üreg asszony fekszik.

Csendes, n igyon csendes, alig-alig szól 
néha, végét járja.

Kihez is szólna, kihez beszélne, ki ér­
tené meg a szegény haldokló asszonyt.

Lassan, vontatva, nehezen veszi a lélek- 
zetet; möszörög kissé, aztán jó darabig is­
mét csendes, szótlan.

A Yicziné szive megesett rajta, bement 
a kis szobába megnézni, hogy elvégezte-e 
már? A beteg feltekintett, szemeivel mondott 
köszönetét, és sovány vézna, összeaszalódott 
ujjaival intett, hogy jöjjön közelebb. A viezé- 
né oda ment megigazította a haldokló vacz- 
knt és kis bögrécskébc vizet nyújtott a be­
tegnek. Mohón kapott szegény az üdítő ital 
Után, alig ivott egy kortyot, elég volt.

Megfogta a vieéné, kezét gyengéden 
megszorította csontos, fagyos kezével; jósá­

gos öreg szemei rátapadtak és lassan, húzva 
alig érthetőé i rebegett ajka egy két rövid 
szócskát

A vieéné megértette.
Megértette a haldokló anyóka reszkető 

kezének gyenge szorításából, jósigos arcáról 
suttogó ajk uól, megértette, hogy mit kér a 
beteg

A szegény elhagyott anyóka búcsúzni 
akart. Érzi, hogy meghal; érzi, hogy vége a 
leányát a (arja látni.

A leányát!
Csupán meg egyszer, csupán csak egy 

percre, egy utolsó szóra, egy utolsó csókra.

Nem látta már régen, nem is láthatta ; 
hogy láthatta volna :

Szegény öreg asszony feláldozta min­
denét, mindent a leányáért, egyetlen leányá­
ért, szive magzatjáért.

Megvont bár magától mindeu jó falatot, 
éhezett, nyomorgott, de a leányának, a szeme 
fényének meg volt a kényelme ; csak annak 
ne legyen semmiben hiánya, semmi földi 
jóban.

Neveltette, taníttatta.
Hajnalban talpon volt — éjfélkor feküdt

le; dolgozott szüntelen, addig, amig birta, ad­
dig amig tudott.

Leányából színésznő, belőle koldus lett.
Az ismerősök elfeledték, az atyaliság 

elhidegült tőle, a lánya legham trább.
Barta M:ci nem állhat sióba egv kol­

dus asszonnyal
Mit szólna a viliig, a direktor, a sajtó, 

ha az ünnepelt, az aranyos diva ott hagyná 
a színpadot es elmenne ápolni, egy haldokló 
koldust," fi d inc

De az anya nem akart addig meghalni, 
mig még bgyszer nem látja az ő édes leá­
nyát, az ő hires leányát. Anyai áldását akarta 
rá adni, nem volt egyén vágya, kívánni va­
lója -- szívesen hal meg aztán.

Ezt olvasta ki a jó lelkű vieéné a be­
teg szeméből, megnyugtatta a haldoklót; egy 
kopott rojtu, fak'i nagy kendőt a nyakába 
keriett, betakarta a betege, és ment, futott a 
színházba Barta Miéiért.

Premiere volt.
A szinlapok vastag feltűnő betűkkel 

hirdettek az uj darabot es a színház zsúfo­
lásig megtelt A siker szinte bi/.onyosnak 
látszott. Ismert, jeles iró tollából eredt az 
újdonság, az igazgató zsenialitását dicsérte a 
szereposztás.
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Lehetetlenség, hogy az országban 
ne talaikuzneK oly lérfiu, ki mindazon 
tulajdonságokkal bir, mely őt mintegy 
praedestináuu arra, hogy minket kép­
viseljen, ki vagyainkat, óhajainkat 
megértve személyes tulajdonságának 
egé^z súlyával igyekeznék azokat érvé­
nyesíteni. mert hiszen tudatában va­
gyunk mindnyáján annak, hogy az 
alkotmányos aera egész ideje alatt 
a mi érdekünkben semmi, de épen 
semmi sem történt, lehat minek ezt a 
viszás állapotot továbbra is lentartani. 
Só; épen a függetlenségi pártnak el­
engedhetetlen kötelessége volna az 
adott helyzettel számolva, a politikai 
vezetésnek a kezeibőli kisiklását meg 
nem engedni, hane n szakítva a ineg- 
csontosodott tradíciókkal, szélesebb lát- 
körrel állapítani meg a jelöltet, mert 
történhetik még az is, hogy a válasz­
tók saját kezdeményezéséből fognak 
egy harmadik valaki körül csoporto­
sulni, ezzel pedig a függetlenségi párt 
vezetősége oly erkölcsi vereséget szen­
vedne, mely a pártvezetőséget egyszer 
és mindenkorra lehetetlenné tenné, mi 
c kerület politikai irányának érdekében 
nem volna kívánatos. q

Az ipartörvény.
Két évtized óla követeli a magyar 

iparo."0"Ztály az avult és modern kor 
igényeinek meg nem telelő .partörvény 
íélretcteiét és ugyancsak két évtized 
óta Ígéri valamennyi Kormány a jogos 
ki.ánságok teljesitésct. Kormányok jöt­
tek. kormányok mentek az iparosok 
kongresszusra gyűltek egybe, határo­
zatokat hozlak s az uj ipartörvény 
csak nem akart megszületni. Most az 
tán a kereskedelemügyi kormány tör­
vény-jax'aslat formájába öntve nyilvá­
nosságra hozta az uj ipartórvényt.

Szterényi József kereskedelemügyi 
államtitkárt foltétien elismerés illeti 
azért, hogy hosszú évek fárasztó mun-

Larta Miczi kezében volt a főszerep 
— Zizí grófnőt adta.

i alan sohasem játszott olyan széfen, 
mmt épen ezen az estén, valósaggal reme- 
Le. . A.akitása, játéka, viharos tapsra ragadta 
a ezőtér publikumát; vigan tapsolt mindenki 
a i woly szép asszonyaitól és gavalléraitól 

e ve fel a magas plebsig. S mikor vége 
xvi. az élső jelenetnek, felhangzott újra az 
orkanszerü tapsvihar és a tulboldog diva 
húszszor jelent meg a hálás közönség 
hivasara. - °

Kint a színház kapujánál ezalatt sze­
gényesén öltözött asszony kért bebocsátást 
de a diszruhás portás kereken elutasította! 
A szegény asszonynak sok beszédébe, rinián- 
kouasába került, mig a hatalmas kényur a 
kapu L ristene megkönyörült rajta s bement 
elmondani az igazgatónak, hogy Barta Miéit 
hivatja az édesanyja, halálán van, búcsúzni 
akar. Vissza is jött csakhamar az üzenettel 
hogy a kisasszony ma a közönségé, játszik’ 
tehat nem megy. Várjon az öreg asszony 
ha tud ha pedig nem, menjen Isten hírével*

A jo vicéné nem elégedett metr a
kockáztatfnette1’ "I08 Cgy sikertelen kísérletet 
kockáztatott meg, hogy bejuthasson és sze-

kájának testet adott és beváltotta azt, 
amit mások csak Ígértek. A tervezet­
nek mar a ciroe is elárulja, hogy igen 
nagy fontosságú munkáról van szó, 
mert a törvényjavasl tt az ipar gyakor­
lásáról, valamint az ipar cs kereske­
delmi alkalmazottak védelméről in­
tézkedik.

Az előadni tervezethez Szterényi 
József államtitkár irt előszót, melyben 
azt mondja, hogy a törvény tervezet 
jalen alakjaban még csak egyéni állás 
foglalás, egyéni vélemény, melynek 
célja, alapul szolgálni a törvény alko­
tásnak. A törvénytervezet hármas irányt 
kivan érvényesíteni Az első a kézmű­
ipar védelme és fejlődése alapjainak 
megszilárdítása. A második a nagy­
ipar helyzetének biztosítása. A harma­
dik az ipari és kereskedelmi alkalma­
zottak védelme Ebből is látható, hogy 
a javeslat mindazon dolgokat tárgyalja, 
amelyek gyors megoldásra váró napi 
kérdések.

A közreadott tervezet csak egyéni 
véleménykép lép ugyan a nagy nyil­
vánosság ele, de az a tudat, hogy 
alapjai képezi a törvényhozás elé tér 
jesztendő hivatalos törvény javaslat­
nak kétszeres fontosságot ad a műnek. 
S azt a nemes inlentiot, hogy a tör­
vény-tervezetnek egy éielen át szerzett 
tapasztalatok és tanulmányok alapjan 
megalkotója e müvet azért bocsájtotta 
kö/re, hogy az egész magyar társa­
dalom vele foglalkozzék, azzal kell 
meghállálni, hogy nem c>ak az iparos 
cs kereskedő osztály, melyre nézve 
valóságos létkérdés a jó ipartörvény, 
hanem valamennyien behatóan foglal­
kozzunk e kérdéssel, gondolkodjunk, 
javaso jank, javítsunk, bíráljunk, ér­
deklődjünk, dolgozzunk, hogy ez a 
törvény olyan legyen, amely alkalmas 
a földmiveiő Magyarország mellett az 
iparos Magyarországot a szó európai 
értelmében megteremteni.

S bizony van mi fölött gondol­
kodni. maga az a tény. hogy a teive­
zet a kézműipar védelmét és a nagy 
ipar helyzetét egyszerre és egy tör­
vénybe akarja biztosítani, elég okot 
ad arra, hogy e javaslatot általános

mélyesen tolmácsolja a haldokló üzenetét és 
csak akkor távozott a színház kapujától, 
mikor látta, hogy minden fáradsága hiábavaló.

Lesújtva sietett iiaza a beteghez.
A rozoga ajtó nyikorgására figyelmes 

lett a haldokló, minden erejét összeszedve 
előre hajlott vackán. Sovány sárga arcán a 
beesett halvány szemek egy percre kigyul­
ladnak, mereven nézett az ajtóra. Utszott, 
hogy vár, nehezen vár valakit, aki jönni 
fog, akinek jönni kell s amidőn a látta, hogy 
akit várt, nem jött — kimerültén, erőtlenül 
hanyatlott vissza a cihára.

A vicené elmondta a szívtelen, durva 
üzenetet. A haldokló egy sóhajjal felelt rá, 
egy hosszú, mély sóhajjal csupán. Ez volt 
az utolsó sóhaja, végső lehelete — meghalt.

III.
A színházban folyt a darab meséje a 

lelkes közönség tapsolt, éljenzett. Zizi grófnő 
csodásán szép és kedves volt.

Barta Mici bámulatra méltó tökéletes­
séggel játszotta a nehéz szerepet, alakításán 
meglátszott, hogy alaposan tanulmányozta 
Zizit. Meglátszott rajta, hogy érzi is azt 
amit dalol, hogy teljesen átérti, átérzi Zizí 
grófné szerencsétienségét. A grófi család 
ellenvetései dacára egyszerű polgári családból

szempontból a legélesebb kritikai bonc­
kés alá vegyük

A kézmü ipar cs nagy ipar 
ugyanis egymásnak homlok egyenest 
ellentétesei. Az egyik csak a másik 
rovására terjeszkedhetik. S nagyon fon­
tos sociál politikai, kérdés, hogy me­
lyik az inkább pártolandó. A tervezet 
kifejezései A ugyanis mely szerint a 
kézműipar védendő, a nagyipar hely­
zete biztosítandó ez iránt kétséget 
hagy fenn, mert nundakettő védendő 
es biztosítandó — általános szempont­
ból. A kézmü ipar ugyanis Ízlést, csínt, 
lelket önt a munkába, a nagyipar pe­
dig azokat a társadalmi osztályokat 
is belevonja a fogyasztás keretébe, 
melyek a kézmü ipír természetéből 
folyó árakat nem bírjak. És ha már 
mindakettő pártolandó nem bir-e a 
nagyipar mar meglevő tőkéjével olyan 
gazdasági erőt, mely mar is nyomasz­
tólag hat a kézműiparra s azt esetleg 
egészen tönkre silányitja, ha működé­
se államilag biztosittatik ? Kérdések 
melyekre a törvénytervezet megalko­
tója a magyar társadalom helyeslő és 
beleegyező le deleit várja.

Az ipari és kereskedelmi alkal­
mazottaknak védelme a tervezetnek 
kiemelkedő része. Tálán ez a rész, 
mely a legtöbb támadásnak lesz kitéve 
úgy az iparosok es kereskedők, mint 
az alkalmazottak részéről. A dolog 
úgy all ugyanis, hogy az egyik tokai­
ja a másik kevesell a védelmet. És ez 
is természetes. A lehető legszorosabb 
értelembe 1 veti társadalmi Kérdés lesz 
imigyen a törvény kereteivel körülsán- 
colva. Annak a társadalmi harcnak, 
mely néha bizony túlságosán kímélet­
lenül, élesen sőt kegyetlenül folyik a 
küzdő felek között, lettekkel tényező­
jévé szegődik a törvényhozás, helye­
sebben az allamhataiom. Roppant ne- 
hez helyzet. És épen ebben a kérdés­
ben találjuk * tervézet legnagyobb 
erősséget es Szterényi legkiválóbb ér­
demeit Nem félt belenyu ni, a darázs­
fészekbe, hogy igazságot szolgáltasson. 
És ha tervezetnek a kézműipar és 
nagy iparról szóló szakaszaival hazank 
eljövendő gazdasági jólétének alapjait,

számlázó iljuba szerelmes Zizit jobban, szeb­
ben adni lehetetlenség. A közönség ujjongott 
és elhalmozta az aranyost kegyének minden 
elképzelhető jeleivel. Csokor, koszorú, emlék­
tárgy, taps, ujrázas egymást erte.

A harmadik felvonás következett. Zizi 
búcsúzik a szülői háztól, örökre, — mind­
örökre Az ész és szív meghajlik a szerelem 
szavának, Zizi megy — Zizi búcsúzik

Ls felhangzott mélán, édes csengő 
hangon a szerelmes lélek bucsudala. A kö­
zönség áhilattal hallgatta, a nézőtér az ő 
varázslata állott.

De egyszerre mély csend, Zizi grónő 
ajkán megszűnik a dal, erőlködik, képtelen 
arra, hogy tovább folytassa. Ajka görcsösen 
vonaglik, egész teste reszket. Szive tájékán 
égő fájdalmat érez, megtántorodik, elalél . . .

A lelkesedés megszűnt, a jókedv lelo­
hadt — a tapsnak vég lett. Nem is szél, 
csupán egy sóhaj, a szegény öreg asszony­
nak utolsó sóhaja volt, ami a színpadon a 
nézőtérén atsnhan.

lalán a haldokló édesanya átka volt a 
néma sóhajban, de elég volt ahhoz, hogy az 
uj darab sorsa egy perec alatt megváltozzék, 
hogy a várakozások ellenére, a sajtó és a 
kntika legnagyobb csodálatára — megbnkjék.



8 szín. V. évfolyam BEREGI ÚJSÁG Beregszász, 1908, febr ár 21.

mint nagy államférfiu alkotta meg, a 
munkás védelemről szóló intézkedései­
vel, mint ember mutatkozott bölcs-' 
nek és nemesnek.

Es a magyar társadalom semmi­
vel sem mutathatja iránta háláját, in­
kább, mintha az ő egész életének 
munkájával a legal posabban foglal­
kozik és az ipartörvény tervezetet a 
legbehatóbb vizsgálódás tárgyává teszi. 
A mi különben kötelessége is.

Közállapotaink-
A tisztujitás elleni panasz már ott 

fekszik a legfőbb közigazgatási itélő- 
szék asztalán, amely rövid idő múlva 
meg fogva hozni Ítéletét.

De azért a panaszok amelyeket 
azok a Barta párti bizottsági tagok 
adtak be, kiknek választását a bíráló- 
választmány megsemmisítette, még 
mindig ott feküsznek a vármegyén s 
két hónap óta nem jutott idő arra, 
hogy ezeket egy pár soros jelentés kí­
séretében fel terjeszszék.

Nem nagy dolog az egész, mert 
hiszen csak a múlt héten Ítélt olyatén- 
képen a közigazgatási bíróság, hogy a 
közbeneső fórumnak megsemmisítő ha­
tározata a választott bizottsági tagok 
jogait nem alterálja, de hát ez nálunk 
Beregben nem érvényes mert ezek itt 
még meghívót sem szoktak kapni a 
közgyűlésre

És ez az ami nagy dologgá teszi 
ezt az esetet. Mert egy közjogi termé­
szetű jog gyakorlása felől egy pilla­
natig sem szabad kétségben tartani 
senkit. Az nem az egyesnek hanem a 
köznek érdeke.

Mi p:dig elleheiiink készülve arra, 
hogy illetékes helyen nagy hangon 
fogták kérdezni nemsokára, ki meri 
állítani, hogy abban a kérdésben vala­
kit mulasztás terhel.

Hat hogy ez meg ne történhes­
sék eláruljuk, hogy mindeme panaszok 
841/908. szám alatt várják a felter­
jesztés napját, ami valószínűleg csak 
addig fog késni, amig a közigazgatási 
bíróság a tisztujitás kérdésében határoz.

Mert bizony nem volna jó ha 
elébb tekintene bele ezekbe az aktákba. 

*
Tülekedés. Ezzel az egy szóval 

lehet legjobban jellemezni a nálunk 
most lezajló választási mozgalmat.

Érdem ? Arravalóság ? Dehogy is 
jön az nálunk számításba. Ki tud leg­
jobban és legmélyebben belenyúlni a 
bugyelárisba, ez a lényeg. Meg aztán, 
ki rendelkezik kellő családi összeköt­
tetéssel. A nép ? óh az isteni nép arra 
szavaz, akinek az érdekében az ap­
parátus működik. — A jelölt ur 
megigéri a göncül szekeret a íiastyuk- 
kal együtt, hogy aztán választás után 
felénk se nézzen, Mert érdekes, de úgy 
van, hogy inig más városok folyton 
kapnak valamit, addig mi tölünk csak 
elvesznek mindent, de adni nem ad­
ni nem adnak semmit.

Kiben van a hiba nem keressük. 
Bennünk is van jócskán. Mert a hete­
dik menyországban képzeljük magun­
kat, ha X. Y. vagyságos ur ilyenkor 
korteskedés közben lekezel, s kéjtől

remeg a hangunk mikor szavazatun­
kat reá adjuk.

Tegyük már egyszer félre ezt a 
mucsai szokást, legyünk végre egyek, 
ne adjunk mi sem központra sem vár­
megyére, hanem ne..zünk szét itt ma­
gunk körül, s akiben találunk annyi 
tehetséget, akaratot és erőt, hogy ezért 
a szerencsétlen kerületért akar is tud 
is tenni valamit, válasszuk azt meg.

Ha nem tetszik az illető a „ve­
zető köröknek“ annál jobb. Bizonyo­
san megfelel akkor a polgárságnak- 

*
Bizonyos politikai érettséget nem 

lehelt meg tagadni ennek a kerületnek 
polgáraitól. S épen azért kíváncsian 
váriul- vájjon a kerületért pályázók az 
Uray Imre igaz függetlenségi prog- 
rauimjával mennek-e a harcba, vagy 
pedig a hivatalos függetlenségi párt 
i<\ óta emnlő, létszám emelő, adóemelő, 
ktegyezéses aulikus, programmjaval.

Kíváncsian várjuk vájjon hogyan 
fogják ezeket a keserű iekete-sárga 
pirulákat nemzetiszinü ostyákban be­
adni, hogyan lógják a nagy hangon 
hirdetett altalános választói jogot el­
sikkasztani, hogyan fogjak azt meg­
magyarázni, hogy mind az amit meg 
két évvel ezelőtt átokkal sújtottak az 
most az egyedüli üdvözítő nemzeti 
ideal, s hogyan fogják a ‘ házszabály 
revíziót nemzeti szükségnek feltün­
tetni. mikor nein régiben „még nem 
engedünk a házszabályokhoz nyúlni“ 
jelszóval szállottak a küzdelembe, s 
döntötték majdnem romba az or­
szágot.

Mert ime ezek most a független­
ségi programm pontok. Legalább ott 
fent ezek. De mi még komolyan vesz- 
szük az 1848. gyönyörű eszméit, mi 
nem áldozzuk fel azokat egynéhány 
hiú álfüggetlenségi vezér személyes 
érvényesülésének, mert innen Bereg- 
ből — hol először gyultak ki Rákóczi 
Ferencz őrtüzei — kell a mi hitünk 
szerint kiindulni a függetlenségi esz­
mék renaissánce-ának.

Politikai érettségére mutat ennek 
a kerületnek, hogy a központ által le­
küldött jelöltet egyhangúlag visszauta- 
utasitotat.

Keresünk mi magunknak embert. 
Magunknak valót.

Kire szavazzunk?
Az Uray Imre háláival megüre­

sedett képviselői mandátumra már most 
annyi jelöltet emlegetnek, hogy egyiket 
sem lehet komolyan venni. Olyan 
nevek is kerültek a tippelés forgata­
gába, akik talán a színét sem látták 
soha Beregvárniegyének. Azt sem 
tudják, hogy 67-es, vagy 48-as e a 
pohtikai hitvallásuk. Hogy a mai 
viszonyok között mennyire mindegy 
valamelyik párthoz való tartozandóság, 
azzal mindenki tisztában van. Mind­
kettő nagyon is közel áll a húsos- 
fazékhoz. Annyi bizonyos, hogy mind­
két párt, — kettőről beszélünk, mint 
a legnagyobb és számbavehető párt­

ról — egyformán szolgálja a hon­
megmentés könnyű feladatát. Bármelyik 
parihoz tartozzék a jelölt, igér fut­
tat. de rendszerint csak az Ígéretnél 
marad.

Cikkemben nem akarok politikával 
foglalkozni. A politikának még a ten­
denciáját is ki akarom .kerülni Beve­
zető soraimban azonban nem térhettem 
ki bizonyos politikai vonatkozástól, 
hogy magyarázatát tudjam adni további 
rövid fejtegetésemnek. Jeleznem kellett 
azokat a híreket, melyek a megtörté­
nendő választás körül máris forgalomba 
kerültek, de amelyeknek hitelt adni 
nem lehet. Várnunk kell türelemmel, 
ha majd faktum előtt állunk. És ez 
hamar be fog következni, Bárkik 
legyenek a komo y jelöltek — a szer­
dai gyűlés már határozott ebben 
a kérdésben — nekünk tisztviselőknek 
számolnunk kell minden eshetőséggel, 
tekintet nélkül a személyekre, Mert 
azt a kérdést akarom fejtegetni, hogy 
mi tisztviselők kire szavazzunk ?

Azt mindenesetre tekintetbe kell 
kell vennünk, hogy a haza ja­
vára milyen programmal akar dol­
gozni ? De mint mar azt említettem, 
bármilyen párthoz akar csatlakozni a 
jelölt, az eszközök íendeikezésére 
aílanak. Nekünk tehát ezekután az a 
fontos, kiben latjuk azt a garanciát, 
aki amellett, hogy megigéri támoga­
tását *az állami tisztviselők kívánságai 
teljesítéséhez, ezen Ígéretét be is fogja 
váltani ? Vájjon fog-e vállalkozni arra, 
hogy az állami tisztviselők a Szegeden 
megtartott kongresszus által megszer­
keszted memorandumát annak idején 
támogatni fogja a képviselőházban ? 
Aki erre kötelező Ígéretet tesz, arra 
adjuk szavazatunkat !

A tiszaháti kerület összes állami 
tisztviselői egyesüljenek és határozzák 
el, hogy valamennyien csak arra fog­
nak szavazni, aki kötelezi magát, a 
tisztviselők érdekét szem előtt tartani 
és annak majdan a képviselőházban 
nyomatékosan és a leghathatósabban 
kifejezést adni, annak érdekében ter­
mészetesen minden lehetőt elkövetni !

Csak annyival akartam a nyilvá­
nosság elé lépni. Csak épen megemlí­
teni akartam a kérdést, hogy mi állami 
tisztviselők kire szavazzunk ? Mert ha 
célunkat elakarjuk érni, csak ezúton 
remélhetjük azt.

Egf állami tisztviselő.

Képviselőjelölése
E hó 19-én délután tartotta meg a ti­

szaháti kerület a függetlenségi pártja jelölő 
gyűlését a beregszászi városháza nagytermében 

A gyűlésen — melyen Linner Bertalan 
a párt alelnöke elnökölt — számosán jelen­
tek meg a kerület függetlenségi választói 
közül, hogy lehetőleg egyértelműig jelöljék 
ki Uray Imre utódját.



8 ft* un. — V. eviotyam. rtKWK' i vjs \r, oeregszasz, líM 8. február 21.

Maga a gyűlés meglehetúsen különös Jefu- 
lvásu volt. A szükebb értekezlet áltál ajánlottak 
közül MáÜié László lépett fel elsőnek s húzó­
dozva a jelöltség elfogadásától maga helyett 
Bav Györgyöt ajánlotta. — Az egészben 
csak az a furcsa, hogy noha a visszautasí­
tás után a gyűlés fel néni kérte Máthét új­
ból a jelöltség elfogadására, azonnal zászló­
kat rendelt még ott a helyszínén s természe­
tesen jelöltségét továbbra is tartja. Mire kel­
lett akkor a húzódás?

Bay György egyszerűen kijelentette, 
ho_y jelöltségét nem valal, mert édesanyja 
beteg s ö fölösleges izgalmaknak a mandá­
tum kedvéért nem hajlandó őt kitenni.

Kai ős Tivadar elfogadta a jel Jtséget, 
de kijelentette, hogy ő csak ezen a rövid 
csonka cikluson hajlandó képviselni a kerü­
letet.

Az elnök ezután megállapította, hogy 
a gyűlés többsége Kallós Tivadar mellett 
nyilatkozott meg, mire a párt jelöltjének öt 
jelentette ki.

Még elebb Simon Ander tarpai ev. ref. 
lelkész i hitványára határozatba ment, hogy 
a jelű t legyen lüggetlenségi — de nem koa­
líciós, s mivel a jelöltek kijelentettek, hogy 
a gyűlés határozatának magukat alávetik, a 
központi függetlenségi pártnak ezidáig je­
lölt nincs.

A hivatalos jelölt tehát Kallós Tivadar, 
az önjeiöltje Txvlij* Máthé László.

Szalutálni!
Az emberek ama alosztálya, amely 

„köp isz“ elnevezés alatt ismeretes, bizonyára 
örömmel fogadja azt a reformot amely most 
Becsből indul ki hóditó útjára.

Harrach János gróf reformálni akarja a 
köszönést é.- mozgalmat indit, hogy az 
emberek a kalaplevétel helyett egyszerű kato­
nai tisztelgéssel köszöntsék embertársaikat. A 
nemes gróf egyesületet akar szervezni, amely­
nek tagjai szalutálva köszönnek

Nehány évvel ezelőtt, amikor egy szi­
gorú teien az influenza, mint uj betegség 
lépett fel, már akadtak emberek, kik szalu­
tálva köszöntek. I'.zek foként olyanok voltak, 
akisnek fején félhold fénylett. Annak idején 
az influenzával együtt dívott a szalutálás. 
Nyár jöttével azonban megszűnt az uj köszö­
nési módszer. Egynéhányon, akik a szalntálás 
zászlóját magasan lobogtatták, még egy télén 
át szalutáltak, azután parókát szereztek és 
kalapievt've köszöntek, vagy pedig nem 
szereztek álhajat és hitettek magukat a 
náthának. .

Harrach gróf most ismét életre akarja 
kelteni a szalutálast. Sut röpiratot is in, 
amelyben a kalaplevevést históriai adatokkal 
támadja meg és elérkezettnek látja az időt, 
hogy a szerinte egészségtelen köszönési 
szokást kiküszöbölje az emberiség.

A kopasz emberek szempontjából üd­
vös Harrach gróf reformja, mert nem kell 
parókát szerezniük. Viszont a parókakészitők 
el fogják aikozni a reformátort, mert 
ne. adhatnak túl a parókákon és nem 
i n ethet k, hogy nincs többé kopasz fej. 
H., ach gróf felé áldások fognak szállani 
az' : részéről, akik a mostani köszönéssel 
hat ar tönkreteszik kalapjukat. Azonban a 
pokolba fogják öt kívánni a kalapkereskedők. 
A dolog Bécsből ide is átszivárog, bár itt 
aligha lesz jó talaja. Nem mintha kopasz 
emberek híjával lennénk. De Bécsben az is 
népszerűvé teszi a szalutálast, mert katonás, 
p Magyarországon már nem rajongnak a 
katonás divatokért

VEGYES HÍREK.
— Főigazgatói látogatás. Dr Mi-

zy Engelbert, a kassai tankerület kir. főigaz­
gatója f, hó 12-én kezete meg látogatásait 
a helybeli főgimnáziumban. Megfordult min 
den tanár előadásán s tapasztalatait a f hó 
ló én tartott enekezleten közölt a tanári kar­
ra,, mely alkalommal a legnagyobb elismeré 
senek adott kifejezést.

— Adomány az interirátus javára.
Dr. Csánk Béla főorvos ur IöO koronát 
adományozott az épi endö mternátus javára 
Fogadja ez utou is a főgimnázium igazgató 
ságának köszönetét.

— -Főigazgatói köszönet. Bereg­
szász úri hölgyeinek a kassai tankerület kir. 
főigazgatója D'. Mazy engelbert e héten hí 
vatalos vizsgalatot tartott a főgimnáziumban. 
Ezen alkalommal látogatást tett Patay And­
rásáé tőisparne és Benda Kálmánné urhöl- 
gyeknél es előttünk a legnagyobb köszune 
tét fejezte ki azon áldoz it készségért, buzgó 
fáradozásért melyet varosunk lelkes holgy- 
közönsvge a lefolyt karácsonyi internátusi 
vysár aUalmábol e mmdenkepen humánus, 
közművelődési ügy elviekében kifejtettek.

— Szabad Lyceum. Folyó hó 2(i án 
Beregs ász ismert nevű szociológusa Hensch 
Be,a tartja felolvasását a „Feninizinus-ról. 
Tavalyi előadása után ítélve az idén is az v 
előadása lesz a leglátogtottabb. — F. no la. 
szerdán délután líceumi előadást tartott Dr. 
Klem Jenő ügyved Schakespeaéról.

— !Tegh,vó. A beregszászi áll. főgim­
názium ifjúsági az intézet t>rnatermében t. 
évi március ho I én a zene* és mieruatus- 
alap javára tánccal egybekötött hangversenyt 
rendez. Kezdete este punt fel 7 órakor. Be­
lépti díj: szemelyjegy 2 K, csaladjegy 5 kor. 
diákjegy 1 kor.

A debreczeni levéltárból, ütvén
forint egy emberéletért. Debrecenben 1047 neu 
Erszenyjárto Mihályt Szabó Imre megölte 
Az özvegy a temetés u;án a magisztraiUi 
előtt olyan egyezséget kötött a gyük ssal, 
hogy fizessen neki ötven forintot, melynek 
eiieneben kötelezi magat hogy sem o, sem 
gyermekei a gyilkosnak szeinere nem huny­
jak bűnét es soha sem szóval, sem tettel 
boszut nein állanak.

— Meghívó. A Beregszászi ev. ref. 
temetkezési segély egylet 191)8. évi fedruár hó 
23 án d. e Vsí 1 órakor az all. isk. tantermé 
ben tartja évi rendes kozgyülését, melyre az 
egyesület tagjai tisztelettel ineghivatnaK. A 
közgyűlés tárgyai: 1. Elnöki megnyitó 2. 
Jelentés az egyesület 1907. evt működéséről. 
H Jelentest a peivtar megvizsgálásáról s a 
pénztáros részére a tel ment vény megadása. 
4. A választmány altat előterjesztett indítva 
nyok tárgyalása. Beregszász. 19U8. február 9. 
Beiey József, egyl. j gyző. Kallós Tivadar, 
elnöK.

— Gyászhir. Az ungvári m. kir Fő 
erdöhivatainak gyásza van. Tisztikarának 
egy riatal, rokonszenves tagia, ki a közönség 
körében is általános szeretetnek és becsülés­
nek örvendett: nádudvari Bónis Kálmán m 
kir erdész, fern vesv ügyi erdógondnok feb­
ruár hó 14. rövid szenvedés után elhunyt. 
Az életerős, vidám kedélyű erdész váratlan 
haláut széles körben keltett őszinte részvétet.

— Tartalékosok fdgyvergyakor- 
latai 1803. évben. A fegyverszolgálatra 
kötelezettek ezentúl márciustól szeptemberig 
tartoznak szolgalatot teljesíteni, még pedig a 
hadvezetüseg a tartalékosuk es póttartaléko­
sok etszésére bvza, hogy ezen idő alatt 
mikor "akarnak bevonulni szolgalatra, ami 
által lehetővé válik, hogy mindenki akkor 
végezze a fegyvergyakorlatot, amikor hivatása 
megengedi s ily módon meg fognak szűnni 
a mezőgazdasággal foglalkozók panaszai is, 
hogy eppen aratáskor kell bevonulniuk.

A betegségek elleni harcban a 
világ legkiválóbb orvosai egyesülnek. E beteg­
ségek sorában az első helyet az Epilepszia 
(tnyavalyatörest) foglalja el. E bajban szen­
vedőknek vigaszul szolgálhat azon értesülé­
sünk, mely szerint egy magyar orvos e be 
tegség ellen uj és hatékony gyógyító mód­
szert alkalmaz, amelyért már a külföld is 
méltó elismerésben részesítette. Ezaurvos Dr. 
Szabó Sándor Budapest, V. Alkotmány u. 5. 
ki készséggel nyújt felvilágosítást mindazoknak 
kik gyógyító módszere segélyével e súlyos 
bajtól szabadulni őhajtanak.

•— Gyetigeclméjöck felvétele. A 
borosjenői gyógypedagógiai nevel. >-és foglal­
koztató állami intézetbe a jövő iskola év kez­
detén több növendéket vesznek fel. Felvétet­
nek a nevelő intézetbe 7-1U éves, a foglal­
koztatóba 14 éven felüli nevelés-tanításra,

illetőleg foglalkoztatás,u alk ilmas gyengeelméjű 
egyének Úgy a fizető, mini az ingyenes fel­
vétel iránti kérvényeket a nagymélt. vallás és 
közoktatásügyi in. kir. .Min szteriumhoz cí­
mezve legkésőbben junijs hí 10 ig kell be­
küldeni az intézet ig izgatóságh >z. Bővebb 
tájékoztatást bárkinek szívesen nyúlt az inté­
zet igazgatósága. Boros Jen i, Arad megye.

— Elfogott őz bak. Múlt In 28 án 
a salánkiak az ep ekdüllő mellett dolgoztak, 
m'kózoen egy őzbak toppant közéjük. A követ­
kező pillanatban K. J nyakon csípte a nem 
vert vendéget mig S. P. nyomban levágta a 
fejéi. Nagy volt az öröm szépen békésen 
mentek haza a kintvoltak, a jó pecsenyénak 
valóval. Azt hisszük azonban, hogy már az 
dfogyasztástol elment a kedvük, mert alig 
értek haza ott termett a csendörseg, a jden- 
vo'tukat összeírta, s feljelentette háro n szoros 
kihágásért. Mint értesülünk az őze; azért 
sikeiüit oly könnyen elfogni, mert a szegény­
nek a bdiháiso iába egy régebbi lövés Követ­
keztében el volt törve.

Fogzásban lévő gyermekeknek
valóságos megkönnyebbülés a ‘ SCOT F-féle 
Emul-ia, mert elősegíti az étvágyat, erőt s 
egészséget ad s a f agak erősen és fehéren 
bújnak ki.

Scott-íéle Emutsió
oly jóizü és édes, hogy a 
gyermekek örömmel, elősze­
retettel veszik; szabályozza 
az eme»ztést, csillapítja az 
idegeket, miáltal a szülőknek, 
valamint a gyermekeknek 
nyugadalmus, háborítatlan éj­
szakákat biztosit.
Egy eredeti üveg ara 2 IC 50 fillér.

Kapható minden gyógytarban.

Az Universum-krém a iegjob szer a 
bőr ftmomitása es szépítésére. Jótékony ha­
lassal van égés vagy vágásból eredő sebek 
ellen, A durva vagy vörös arcban fehérré 
varázs alj«, a fel dörzsölt es kiütéses helyeket 
simává teszi Turistáknak es tuvasokna< igen 
hasznos. Nem szóid e korszakalkotó szrnek 
egy háztartásban sem hiányozni, (d)vebet 
a mai hirdetésben.)

— Azuj ipartörvény javaslat. Az 
Országos Ipareg,esüle: összes szakosztályai 
hétfőn délután ti órákkor az egyesület helyi­
ségeiben rendkívül látogatott ülést tartottak 
Chiczy Béla igazgatósági tag elnöklete alatt, 
amelyen az egyesület igazgatója, Geiléri Mór 
kir. tanácsos az uj Ipartörvényjavaslat főbb 
elveit ismertette. A rendkívül nagy tetszesse! 
fogadott beható előadásban Gálién mindenek­
előtt reá tért azokra a hosszas küzdelmek e, 
amelyek a törvényjavaslat ietesitvsét mege­
lőztek a nagyon fufltos es örvendetes ese­
ménynek tartja az uj törvényjavaslat közre­
adásai, amelyet az ország egész iparosa iga 
majdnem negyedszázad óta sürgetett. Vég 
leges kritikát a javaslatról ina rr.eg azért 
sem lehet mondani, mert annak legkarJiná- 
lisabb része, nevezetesen, a mely a munka­
adók és munkásszervezetek a sztrájk-ügyek 
és az ipari bíróságok ügyét fogja fölkarolni, 
csak legközelebb jelenik meg, de magában 
véve az a munkálat, amely előttünk fekszik, 
egyik legsikerültebb koditiKátori alkotás, amit 
azoknak is el kell ismerni, asik egyes ren­
delkezésével nincsenek ogy véleményen. Kö­
zel két óra hosszat tartó tüzetes előadásban 
ismeétette ezután a törvényjavaslat összes 
eddig megjelent fejezeteit, az uj intézkedése­
ket összehasonlította a régiekkel, mindenütt 
reá mutatott az eltérésekre és reformokra és 
különösen elismeréssel szülött az iparokta­
tás és a szociális intézkedéseket felölelő ré­
szekről. Az Országos Iparegyesület a tötvény- 
javaslatot ki fogja nyomatni, minden egyes 
tagjának megküldi, hogy mindenki elmond­
hassa róla véleményei. A törvényjavaslatot 
hosszas vitaciklusban lógják alapos megbe­
szél tárgyává tenni.

\z emulsiu v-őr- 
lisánál a SCOTT- 
féte módszer véd­
jegyéi — a halaszt 
— kérjük figye­

lembe venni.
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KÖZGAZDASÁG.
Megbirkózás a szőlő

temérdek ellenségével.
Az újkori szőlősgazda ugyancsak legyen 

résen, hogy a szőlő tömérdek ellenségeivel 
megkezdhessen ! Eltekintve n filoxerától, melv- 
lyel szemben az immunis homokokra mene- 
kedtek, avagy a kötött földeken termelők az 
oltványokhoz folyamodtak— a következő 
állati és növényi ellenségek szokták megdézs­
málni, néha pedig semmivé tenni a termést 
és ezzel megkeseríteni a gazda éle ét. Az 
állati ellenségek közzül a különféle szőlőmo- 
lyok, mint a közönséges szőlőmoly (Cochylis 
amhiguella) a szőlő ilonca (Trotrix pilleriana) 
a vörhenves szőlőmoly (Eudemis botrana), 
a darazsak, a homokban cserebogár paták, 
a hamvas vincellér bogár (Otiorhyncus ligustiii 
a kendermag bog ír (l’erileus familiarisz; a 
növényi élősdiek közül a Peronospora viticola, 
vagyis szőlőragya, az Oidium vagyis liszt- 
harmat, a szürke rothadas, az antraknosis — 
hol egyik, hol másik évben lépnek föl s 
ezek közsül a növényi gombák és az állati 
ellenségek közzül főleg a különféle szőlőmo­
lyok Isten ostoraként sújtanak le a szőlő- 
ültetvényekre, hogy megsemmisítsék a szőlős­
gazdának nagy áldozatokba ketülő termését 
és néha évekre megrántják msgát az ültet­
vényt is Ezekhez járul oltványszőlő ültetvé­
nyeknél még a shlorosis is, amely réssint 
túlságosan meszes, részint túlságosan kötött 
fölgokben a nem oda való, rosszul meg vá­
lasztatott amerikai alanyok összeférhetlen-sége 
folytán szokott föllépni.

A magyar szőlősgazdának ezen mind­
untalan, hol itt, hol ott föllépő ellenségeivel 
szemben ma még nem állanak kellő eszkö­
zök védekezésre. Leginkább van kifejlődve a 
védekezés a Peronospora ellen és ha gondat­
lanságba! el nem mulalasz'ja a bordói lé 
alkalmazását, avagy túlságos sok nyári esőzés 
te „n®m mossa a permetezett bordói lét a 
szőlői lombozatáról, akkor meg is védelmezi 
termését. Néha azonban a túlságos nyári 
esőzés lemossa amit rá permetezett s ekkorr 
előfordul, hogy egész szölővidékek összes ter­
mése tönkremegy.. Az Oidiummal vagy is 
lisztharmattal mir enyire sem képes meg­
küzdeni, szintúgy ismeretlen előtte a véde- 
kezes a szürke rothadás ellen; a különféle 
szőlő u oly ok kartételei ellen pedig majdnem 
tehetetlenül vergődik.

A francia szőlőtermelők a magyar sző- 
lotermelükkel szemben hatalmas előnyben 
vannak. A szellemes frincia nemzet bámula 
tos fürgeséggel! küzd meg a szőlő ellensége­
ivel! 1 tylományos fótijainak legjobjai a leg­
nagyobb ambitióval kutatják ki a védekezés 
módjait és a védelemre szolgáló anyagok 
elkészítésénél a gyakorlatnak hatalmas táma­
szául szolgál a tudymány. Egy oly gazdasági 
vegyész, mint Th. Schloesmg, világraszóló 
ludasat értékesíti a szőlő ellenségeinek el­
pusztítására szolgáló szerek megalkotásánál 
és a montpellirei szőlészeti akadémia tudósa­
ival es a francia szőlőtermelők hatalmas 
ínteiligencijával szövetkezve, fáradhatatlanul 

utalja ki az ellenségek élettanát és dolgozza 
ki a hathatós védekezést a francia szőlészeti 
termelés megmentésére. Midőn a tudomány, 
a gyakorlat es ipar Így összefognak, akkor 
n^ni csoda, ha a francia szőlősgazda állig 
lollcgyvcrkezve száll szembe állati és növényi 
éiósdi ellenségeivel; — akkor megtudjuk ér­
teni, hogy a black rot — fekete rothadás — 
kikiáltott veszedelmével szemben is a francia 
szőlőtermelők föllázadnak a V Héraultban, mert 
nem képesek tömörek borukat illően eladni!

tehát tudnak termelni, tudnak sokat 
termelni mert tudnak védekezni is mindazzal 
S5£emben, a mi a termelést veszélyeztetheti!

(Folyt, köv.)

Beregszász, 1908. február 21

3/908. urb.

Legelőbérbeadási hirdetmény.
A gorondi urb. birtokosság tulajdonát 

képező Bercsényi-fé'e birtoknak eddig is 
legelőnek használt k. b. 332 holdat kitevő 
része IDŐK évi legeltetési idényre IDOM. már­
cius 3 án delelő; t fél tizenkét órakor G >rond 
községit tóénál nyilvános árverés utján bérbe 
fog adatni

Kikiáltási ár ti 100 korona évibér ame­
lyen aluli igédet nemfog figyelembe vétetni.

Az árverési leltételek a gorondi kör­
jegyző irodában a hivatalos órak alatt 
tekinthetők meg.

Czap András, urb. bírt. elnök.

938/907. v. sz.
Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehaj ó az 
1881. évi LX. t.-c. 102. § u értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a beregszászi királyi 
törvényszék 11801/1907. szánni végzése által 
Róth Ármin végrenajtatő javára Vince Peter, 
tivadari lakos ellen 31 K G0 f tőkekövetelés 
és járulékai erejéig elrendelt végrehajtás alkla • 
nmval bíróikig lefoglalt es 024 kor.-ra becsült 
cséplőpép. járgány, tengeriből álló ingóságok 
nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely át verésnek a beregszászi kir. járás­
bíróság V. 788-2/907. sz. kiküldést rendelő 
végzés folytán a helyszínen vagyis Tivada­
ron alpereseknél leendő eszközlésére 1908-ik 
éii február hó 24. napjának d. u. 3 órája 
határidőül kitüzetik és a hoz a venni szándéko­
zók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak mee, 
hogy az érin ett ingóságok ezen árverésen az 
1881. évi LX. t.-c 107. §-a értelmében a 
legtöbbet igémnek készpénzfizetés mellett 
becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az e'árvere 
zendű ingóságok, vételárából a vég'ehajtató 
köv etetését megelőző k eiegiteteshez jogot 
t irtanak, a mennyiben részükre foglalás ko­
rábban eszközöltetett vo.on és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbb­
ségi bejelentéseiket az át verés megkezdéséig 
alulirt kikiild .ttnél, vagy Írásban beadni vagy 
pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek 
a bíróság tábláján történt kifüggesztését kö­
vető naptól számi ttatik.

Beregszászban, 1908. január, hó 30.
Schuller József kir. bir. végrehajtó.

Birtok eladás.
Az ilosvai határban fekvő 103 

katasztráljs hóid erdő és legelő eladó. 
A birtok az országul mellett fekszik, 
s a beregszaszi-dülh ti vasút keresztül 
hasit ja. A feltételek alulírott eladóknál 
tudhatok meg.

Weisz Testvérek.
"" Beregszász,
53,908.

Legelöbórbeadási hirdetmény
Közliirré teszem, liogy a nagylucskai 

volt úrbéres közönség tulajdonát tevő s Kis- 
bégány község határában levő (Kulin) birtok 
legelőterülete 800 (nyolcszász) magyar hold 
a folyó évi március hó 5-én d. e. 10 órakor 
a helyszínén a kerölői laknál három egymás 
után következő évre nyilvános árverés utján 
a legtöbbet ígérőnek bérbe fog adatni.

írásbeli zárt ajánlatokat bánatpénzzel 
ellátva a szóbeli árverés meg nem kezdéséig 
elfogadok.

Ajánlatok az egész területre, vagy külön 
400 vagy 200 magyar holdas területekre is 
beadhatók.

Árverési feltételek hivatalos órák alatt 
az irodámban megtekinthetők.

Nagylucska, 1908. február hó 15-én.
Popovit« ioné,

úrbéres jegyző.

1 105/907. V. SZ.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ak 

1881. évi LX. t.-c. 102. § a értelmében ezennel 
közhírré tes ti, hogy a beregszászi kir. járás­
bíróság Sp. II. 514-4/907. számú végzése 
által Markovits József beregszászi lakos vég­
rehajtató javára Bercsényi Ferenc nagybégi- 
nyi lakos ellen 00 K tőkeköveielés és járulé­
kai erejéig elrendelt végrehajtás alkalmával 
hiróilag lefoglalt és 2500 koronára becsült 
gőzgép, cséplőgép és elevátorból álló ingósá­
gok nyilvános árverés utján el adatnak

Mely árverésnek a b regsz iszi kir. járás­
bíróság V. 1 Iád3/907. sz. riküdést rendelő 
végzés folytán a he..szilén vagyis Nagy- 
hégány Idván-tanyán a'peresnél leendő esz­
közlésere 1908 év március hó 16 ik nap­
jának d. u. 5 órája határidőül kitüzetik és 
ahoz a venni szándékozok ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen ái verésen az 18S1 évi LX. 
t.-c. 107. íj-a értelmében a legtöbbet Ígérő­
nek készpénzfizetés mellett becsáron alul 
is el fognak adatni.

Fel hivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégitteteshez jogot 
tartanak, a mennyiben részükre foglalás ko 
rábban eszközöltetett v ol ia és ez a végrehaj- 
tási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulirt 
kiküldöttnél vagy Írásban beadni vagy pedig 
szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek 
a bíróság tábláján történ kifüggesztését követő 
naptól számittatik.

Kelt Beregszászban, 1908. jan. 24.
Schuller, kir. bir. végrehajtó.

54/OÜ7. vh. szám.

Árverési hirdetmény
Alulírott bírósági végrehajtó az . 881. 

évi LX. t.-c. 102 i?-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a beregszászi kir. tör­
vényszéknek 1908. évi 21088. váltószámu 
végzésé következtében Bozsér Ferenc ügyvéd 
által képviselt Segel József munkácsi Lakos 
javára Weisz Márton bilkei lakos ellen 1080 
K s jár. erejéig 1908. évi január hó 12-én 
foganatosított végrehajtás utján le és felül, 
foglalt és 1970 kor. 80 fillérre becsült követ­
kező ingóságok ü. ni. bolti cikkek, bútorok, 
tengeri es szarvasmatha nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek az ilosvai k>r. járás­
bíróság 1908-ik évi V. lo. számú végzés- 
folytán 1080 kor. tő - e követ elés, ennek 1907 
évi november hó 15 napjától járó 6®/o ka­
matai, Va% váltödij és eddig összesen 90 
koronában bíróikig mar megállapított költsé­
gek erejeig Bilkén adós Is kásán leendő meg­
tartására 19U8. évi február hó 24 ik nap­
jának délutáni 2 órája határidőül kitüzetik 
es ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LY. t.-c. 107. és 108. 
§ ai értelmében készpénzfizetés mellett a leg­
többet Ígérőnek szükség esetén becsáron alul 
rs el fognak adatni.

Amennyiben az elárverelendő ingóságo­
kat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t. c. 102. 
ezek javára is elrerd Ítélik.

Kelt Mosván, 1908. évi február hó 2-én.
Wohl Henrik, 
kir bir végrehajtó

’ §. értelmében

Gramofonokat 8 korona havi részletre ajánl a
„BUDAPESTI VILLAMOS MÉRNÖKI VALLALAP,
a* Oroszlán alatti sarokttzletbsn.
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401/1908. tkvi szám.
Árverési hirdetményi kivonat.

Az ilosvai kir. járásbíróság, mint felek 
könyvi hamsáé közhírré teszi, hogy Popovics 
jván végrehajtatónek Friedman Eszter es tár­
sai végrehajtást szenvedők elleni 41 korona 
62 filler tőkekövetelés és jár. iránti ügyében 
a beregszászi kir. törvényszék az ilosvai kir. 
járásbíróság területén fekvő a bilkei .>4. sz 
tjkvben A. 1. 59. 2830. 3.23. hrszám alatt 
foglalt ingatlanból a hriedman Eszterről ifj. 
Harstein Sámuelné szül. Klein Lina és Kor- 
stein lona javára átirt B. 13—14. alatti il e 
tőségre a Friedman Illés, Friedman Mór és 
Friedmen Maiké férj. Feuerstein Béniné B. 
4—ti. alatti illetőségére 1161 korona az eme 
tjkvből nyitott dubrósat 303. sztjkvben X. . 
441. 449." hí szám alatt foglalt ingatlanból Fri­
edman Eszter, Friedman Illés, Friedman Mór 
és Friedman Maike B. 1—4. alatti illetősé­
gere 1029 korona kikiáltási ár mellett az ár­
verést elrendelie és a hogy a fentebb jehett 
ingatlan az 1908. év. március hó 16 ik 
napjának d. e. 10 óráját Bilke, délután 2 
éráját Dubróka községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is el fog adatni.

Arvereini szándékozók tartoznak az in­
gatlan kikiáltási arának 10% át készpénzben, 
vagy másfélannyi értékű óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez bánatpénzül le­
tenni, vagy az 1881. évi LX. t.-c. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál tör­
tént elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt a kiküldöttnek átadni.

Kel itosván, 1908. évi január hó 31.
Az ilosvai kir. járáshirósógj mint telek- 

könyAi hatóságnál.
Rónay, kir. jirásbiró.

976/1908. v. sz.
Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 
az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében 
ezennel közhír; é teszi, hogy a beregszászi 
kir. törvényszék 10044/1907. számú vég. ése 
által Ruth Annin végrehajtató javára Botos 
Erzsébet és Vincze Peter ellen 29 K 00 f 
tőkekövetelés és járulékai erejéig elrendelt 
végrehajtás alkalmával biróiiag lefoglalt es 
024 K ra becsült cséplőgép, járgány csöves 
tengeriből álló ingóságok nyilvános árverés 
utján eladatnak

Mely átverésnek a beregszá-zi kir já­
rásbíróság V. 1138.2/1907 sz. kiküldést ren­
delő végzés folytán a helyszínén, vagyis Ti­
vadarban alpereseknél leendő eszközlésére 
1908. évi február hő 24-ik napjának d. u 
8 r3 órája határidőül kitüzetik és ahoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat 
nak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107 §-a
értelmében a legtöbbet ígérőnek készpénz- 
fizetés mellett becsárun alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégittetéshez jogot 
tartanak, a mennyiben részükre foglalás k - 
rabban eszközöltetett volna és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbb 
ségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig 
alulirt kiküldöttnél vagy Írásban beadni, vagy 
pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek 
a bíróság tábláján történt kifüggesztését kö­
vető naptól számittatik.

Kelt Beregszászban, 1908. január hó 30.
Schuller, kir. bír. végrehajtó.

Bérbe kiadó

1088/907. v. sz.
Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó az 
1881. évi LX. t.-c 102. $ a értelmében ezennel 
közhírre teszi, hogy a beregszászi kir. járás- 
bíróság 812 1/907. számú végzése áltál Neu­
man Mózes végrehajtató javára Molnár Béla, 
Orosz Bálint. Molnár Gábor ellen 30 K tőke­
követelés és járulekai erejéig elrendelt végre­
hajtás alkalmával biróiiag lefoglalt és 1050 
koronára becsült bútor, lovak, szekerek, ökör, 
tinókból álló ingóságok nyilvános árverés 
utján eladatnak.

Mely árverésnek a beregszászi kir. járás 
birósig V. 812'2/iy07. sz. kiküldést rendelő 
végzés folytan a helyszínén vagyis Bereg- 
újfaluban alperesnél leendő eszközlésére az 
1908-ik ív február hó 22. napjának délelőtt 
1 -12 órája határidőül kitüzetik es ahoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. § a 
értelmében a legtöbbet igerőnek készpénz- 
fizetés mellett bed”-áron alul is el fognak 
adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elérve re 
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégittetéshez jogo- 
tartanak, a mennyilen részükre foglalás ko 
ráfiban eszközöltetett volna és ez a vegrehn; 
t-isi jegvz könyvből ki nem tűnik, elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés megkezdéséig aluíirl 
kiküldöttnél, vagy irásb n beadni vagy pedig 
szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek 
a bíróság tábláján történt kifüggesztését kö­
vető naptól szamittatik.

Kelt Beregszászban. 190 . január 7.
Schuller, kir. hir. végrehajtó.

1217/110» v. szám.

Árverési hirde'mény.
Alulírott birósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102 § a érteim-.ben ezennel 
közhírré teszi, hogy a beregszászi kir. tvszék 
12080/1907. számú végzése által Joszovits 
Fis! végrehajtató javára Molnár Béla ellen 
70 K tőkekövetelés és járulékai erejéig elren­
delt végrehajtás alkalmával biróiiag lefoglalt 
es 040 koronára becsült Ökör, tinó, pcjszűiü 
ló, szekérlxi: álló ingóságuk nyilvános árve­
rés utján elaJatnak

Mely árverésnek a beregszászi kir. járás­
bíróság V. 803 5/907. sz. kiküldést rendelő 
végzése folytán a helyszínén, vagyis Beteg- 
szászban alperesnél leendő eszközlésér/ az
1903 évi február hó 22-ik napjának d. e. 11 
órája határ kőül kitüzetik es ahoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 
1881. évi LX. t -ez. 107. §-a értelmében a leg­
többet ígérőnek készpénzfizetés mellett becs 
áron alul is elfognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere 
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégittetéshez jogot 
tartanak, amennyiben részükre foglalás ko­
rábban eszközöltetett volna és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbb 
ségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig 
alulirt kiküldöttnél agy írásban beadni, vagv 
pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek 
a bíróság tábláján történt kifüggesztését kö­
vető naptól szamittatik.

Kelt Beregszászban, 1908. január 31.
Schuller, kir, bir. végrehajtó.

május hó 1-től 2 úri utczai lakás. 
Bővebbet — Dr. Pataky Károly

ügyvédnél.

Széchenyi utca 16. szám alatt eladó. 

— Értekezhetni özv. Ösztreichei Lipótnéval.

938/907. v. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó az 

1881. évi LX. t.-c. 102. $-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a szatmárnémeti! kir 
törvényszék 15541/1907. számú végzése által 
Fehérgyarmati Takarékpénztár végrehajtató 
javára Vince Péter, Bállá Zsuzsanna, Botos 
Erzsébet ellen 129 K tőkekövetelés és járu­
lékai erejéig elrendelt végrehajtás alkalma 
val biróiiag lefoglalt és 624 kor.-ra becsült 
céplőpép. járgány, tengeriből álló ingóságok 
nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a beregszászi kir. járás­
bíróság V. 1006*2/90f. sz. kiküldést rendelő 
végzés föl) tán a helyszínén vagyis Tivada­
ron alpereseknél leendő eszközlésére 1908-ik 
év február hó 24. napjanak d. u. %4 órája 
határidőül kitüzetik és ahoz a venni szándéko­
zók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 
1881. évi LX. t.-c 107. § a értelmében a 
legtöbbet igémnek készpénzfizetés mellett 
becsáron alul is «1 fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző k eiégiteteshez jogot 
tartanak, a mennyiben részükre foglalás ko­
rábban eszközöltetett volna és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbb­
ségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig 
alulirt kiküldöttnél, vagy írásban beadni vagy 
pedig szóval bejelenteni tartozn ik.

A törvényes határidő a hirdetménynek 
a bíróság tábláján történt kifüggesztését kö­
vető naptól szamittatik.

Beregszászban, 1908. január, hó 30.
Schuller József kir. bir. végrehajtó.

Az

Universum-
krém

HANSI védjeggyel
azzal a tulajdonsággal bir hogy az em­
ber bőrét finommá és puhává teszi, 
ütést és vörös foltokat már - éhány nap 
alntt megszüntet. Lefekvés előtt az illető 
iestrész e krémmel bedörzsölendő. Ha- 
téka kel c ues. Számtalan levél így szól: 
„Halás kos,.önét a korszakalkotó talál­
mányért. égési sebeim néhány nap alait 
teljesen e múltak." „Küldjön ujahb 10 
tubust barátaim részére, hatása „ülső 
bajoknál valóban páratlan.“ A minta- 
tubust legjobb eredménnyel használtam 
régi sebem ellen, kérek utánvéttel még 
10 darabot.“ Így érkeznek az elismerő 
sorok. Az Universum krémnek tehát 
egy háztartásban sem szabad hiányozni.

Főraktári

CHEMISCHES LABORATORIUM,
WIEN,

Vili Plariahilferstrasss 38. sz.
Ara I kereaa.

Férfi és női ingek, gallérok, kézelők, nyakkendők 
harisnyák, keztyük, csipkék, fűzők, ruhadiszek! 
kézimunkák és hozzávalók, menyasszonyi koszo- 
juk és fátyolok kaphatók a legjutányosabb árban

ifj- Klein Iliiméi
úri- és női divatéruházában deregszász, a vo 
Vasúti-Szálloda épületében. Kossuth-tér 2. szár
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Szőlőbirtokosok figyelmébe
Schleosing Theofil világhírű 

francia vegyész az „Institut“ francia 
tudományos akadémia tagja (a 40 hal­
hatatlan egyike) a mezőgazdaságot és 
lőkép a szőlőket, pusztító károsítok 
elleni védekezéshez szükséges anyagok 
feltalálója, találmányai értékesítésére 
Marseilleben gyárat alapított.

Egész Franciaország és a többi 
nagy bortermelő államok szőlősgazdái 
ma már kizárólag a világ ezen legelső 
szaktekintélye által gyártott anyagokat 
használják a peronospora. liszthár­
mat, fenésedés, sárgaság, fürtrot- 
hadás. szőlőmolyok, hernyók, bur­
gonya peronosporája es gyűrűs 
betegsége, valamint minden más ;i 
mező-, szőlő- és kertgazdaságban elő­
forduló gomba és rovar elősdiek 
ellen.

Nagy utánjárásra a Schloesing 
gyárak Magyarországon is képviseletet 
állítok lel, melynek fiókját Beregszász 
és vidékére nekünk sikerült megkapni.

Schloesing peronospora és bor­
dói pora minden eddig használatban 
lévő védekezési szerrel szemben oly 
fölényben van, hogy Franciaországban 
csaknem kizárólag ezt használják.

Kiváló előnyei s
1. Teljesen készen jön forgalom­

ba. tehát kezelese semmi nehézséget 
nem okoz.

2" A permetezőket nem duga- 
szolja el.

3. Az eső nem mossa le.
4 Ezen k-váló tulajdonságai foly­

tán a peronospora elleni védeke­
zés e szerrel a legolcsóbb

Kiemeljük még Schloesing le­
csapott nikotinos kénporát, amely 
minden várakozást felülmúl a her­
nyók és azok petéi elleni védeke­
zésnél

Schloesing gyártmányai Marseil- 
lesből tengeren Fiúmén át lesznek szál­
lítva 2 és 25 kgos légmentesen zart, 
eredeti bádog dobozban, tehat minden 
hamisítás vagy utánzat teljesen ki van 
zárva Miután a szállítás körülbelül 
egy hónapot vesz igénybe, a rendel- 
mények sürgős feladása kívánatos, ne­
hogy esetleg csak a jövő évben lehes­
sen kipróbálni.

Megemlítjük még, hogy egyidejű­
leg G. & V. Moreels, Gand, (Belgium) 
feltárt Peru Guánó-jának (a világ 
legjobb, legolcsóbb és legértékesebb 
szerves trágyája 7% légeny 10% víz­
ben oldható foszforsav és 2°/° káli sza­
vatolt béltartalommal) képviseletét szin­
tén átvettük

Érdeklődőknek felhívására készség­
gel szolgálunk minden tekintetben a 
legmesszebb menő felvilágosítással.

Fried és Koraeh
Beregszász.

Egy fűszer-
üzleti berendezés
jó karban szonnul eladó. — Érte­
kezhetni a Vasúti-Szálloda tulajdonosánál.

Jókay-utcza 8-ik szám alatt levő 
házam 3 szoba, konyha, kamara, 
kertel 1908 évi május 1-től bérbe 
kiadó vagy szabad kézből örök áron 
eladó. Értekezhetni a tulajdonos

Berner Mártonnal
Osbud I vár kávéházban.

Kitűnő forgalmú

rőfös- és divatáru üzlet
elsőrendű jó piacon nagy be­
vezetett vevőkörrel, más vállalat miatt 

azonnal átadó. — Bővebb fel­
világosítással szolgál az

126/9U8. v. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó az 

1881. évi LX t-c. 102.5; értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a beregszászi kir. jbiró- 
ság Sp I. 155.1 í/907. számú végzése által 
Hirak Béla nagymihályi lakos végrehajtató 
javára Haupt Herrn m ellen 424 K 80 fillér 
tőkekövetelés és járulékai erejéig elrendelt 
végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 
700 koronára becstl’t szekér és lóból álló 
ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a beregszászi kir. járás- 
bíróság V 1245.3/907. sz. kiküldést rendelő 
végzés folytán a helyszínén vagyis Bereg­
szászban alperesnél leendő . szközlésére 1908- 
ik év február hó 26. napjának d. e 9 
órája határidőül kitüzetik ésahoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a
értelmében a legtöbbet Ígérőnek készpénzfi­
zetés mellett becsáron alul is elf »gnak adatin.

Felhiv.itnak mindazok, kik az elárvere 
zendő ingóságok vételárájól a végrehajtató 
követelését megelőző kielég ttetéshez jogot 
tartanak, a mennyiben részükre foglalás ko­
rábban eszközöltetett volna és e: a végrehaj­
tási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulirt 
kiküldöttnél, vagy írásban beadni vagy pedig 
szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek 
a bíróság tábláján történt kifüggesztését kö­
vető naptól számittatik.

Kelt Beregszászban, 1908. február 7.„Olcsó áruház“
Mezőkaszony. Schuller, kir. bir. végrehajtó.

modern lakások Széchényi-utca 14. és Bocs- 
kay-utca 25 szám alatt levő házaimban találhatók 
Értekezhetni Széchényi-utca 14. sz. a. lakásomon.

Grünbaum Jenő, (Beregszász.)

Háztulajdonosok és kereskedők figyelmébe.
A budapesti villamos mérnöki vállalat állandó üzletet 

létesített Beregszászban.
A vilanyvilágitási munkaiatok már megkezdődtek és ennél­

fogva igen előnyös minden háztulajdonosnak, hogy már -dejekorán 
megrendelje a házában elkészítendő villanyvilágításra való belső 
berendezését. Miután jelenleg még nem vagyunk munkával elhal­
mozva, úgy, hogy elegendő és olcsóbb munkaerővel rendelkezünk, 
mig előreláthatólag ha a telep üzembe lesz helyezve, úgy a munka­
erő megszerzése nehezebb lesz és ez által az árak is emelkedni fognak.

Hogy ez irányban verseny képességünket dokumentájuk, a vál­
lalatainkból kifolyólag a szerelésért és a hozzávaló szerelési anya­
gokért senkitől pénzt nem kérünk meg az üzem nem világit, dacára 
hogy azt a megrendelés után rögtön felszereljük, de azért aki a 
munkát nálunk bejelenti, a legkedvezményesebb árban lóg része­
sülni ép úgy, mintha azt a megiendelémél előre kifizetné.

Az összes munkát jótállással vállaljuk. A jelentkezőknek a 
költségvetéseket díjmentesen megcsináljuk

Állandó raktárt tartunk csillárokban és mindennemű ivlámpák- 
ban stb. Házi csengőket és telefonokat is is készítünk és alapos 
javításokat is elfogadunk.

Kiváló tisztelettel
Budapesti villamos mérnöki vállalat

az „Oroszlán“ alatti sarok üzletben.

Urtocróoti figyelmébe! Legfinomabb

aczél- és nád ostornyelek
*• kettős fogatokhoz.

* Beregszászban eddig még 
' nem volt 1 — Egyedül: Williger Herman fűszír* i csimaasüzlelÉban Bereuszászban,IIVbVI w WWVlMVIVaMVIWMVII

Bocskii-u. Az III. il. iskolával színben.
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KÁVÉHÍZ, ÉTTEREM, SZÁLLODA
Beregszász.
* “ *: ““ \ Irak

NYOMA TOTT A . '/ARADSAO, KÖNVVVYOMO A GVORSSM r<*MÁN HKREGS/ASZ VfOg

Rb t ti yrfccíc
Köhögés, tbieüscg es bnrní ellen nincs johh a |

r,c=t=E ciiíotól j
Vásárlásról sccnbsr. vigyázzunk és 
katározottar, EÉTEY-félét kérjünk 
mivel sok hcazcnU'.ar. utánzata van.

I doboz 60 fillér.
Csak RETHY-felét fogadjunk el!

iBb=^==gg]

Köhögés
ki szereti egészségét eltávolítja azt,

5245. közjegyzőileg hitelesített 
igazolvány bizonyítja

KAISER
gyógyhatású mell Caramellájat a 3 

fenyővel.
Orvosilag megvizsgálta és ajánlva

köhögés, rekedtség katarhus, gége 
katarhus, görcs és szamárköhögés ellen.

Egy csomag ára 20 és 40 fillér 
Bádog szelenczében 80 fillér.

Kapható : Reichard Jenő gyógyszer­
tarában Beregszász.

£ 7T
jtlVÍ- 1 isz.tviselöknek kezes nél­
kül is 6Ví°/ó, iv(j<) koronától havonta 
7 korona 20 fillér fizetendő. — Föld­
birtokra 4—41/z°/o os II. helyre arca 

6o/o ra, az érték 7ő°/o-áig. — Személyhitelt 
500—5000 korona g ö évi lefizetésre diskre­
ten és gyoisan kieszközöl minden előzetes 

költség nélkül
- WINKLER MÓR, Beregszász. —

Állandó raktár Bocskay-utca 72, szám alatt,

Goldstein és Friedländer tűzifa raktára
BEREGSZÁSZ, Bocskai-utca 72. szám,

A közelgő tUzilaszezon alkalm iból szives tudomására hozzuk a 
tisztelt közönségnek, hogy a helyben eddig fennállott tűzifa raktárun­
kat nagyobb kötésünk által jóval megnagyobbítottuk es ezáltal a- on 
helyzetben vagyunk, hogy bármilyen nagyobb rendelést különösen 
kocsi- szántra elfogadhatunk, es tekintettel a n ipi i remei kedései, re, nagy 
előnybe részesül aki rendelését waggon számra a tóii idényic mar most 
beadja.

Kgész kocsirakomány kapható a vasúti állomásnál átvéve, házhoz 
szállítva, vagy esetleg a feladó állomásnál a rendelő Ciliiére dnekf küldve.

Megrendelések eszközölhetők Fodor Albert fűszer és csemege 
üzletében vagy Goldstein Mór Andrássy-utca 7. szám és b rie .ander 
Miksa Bafthiányi-utea 4. szám alatti lakásában, végül az állandó raktár­
telepen Bocskai-utca 71. szám alatt. — A fát kívánatra a házhoz szállítjuk.

Egyben felhívjuk a nagyérdemű közönség figyelmét, hogy sikerült a

várpalotai Ilona szalon briquet szén
egyed«rusitását megkapni, mely tüzelőszer szagtalansága miatt bármilyen 
kályhában használhat-» és általa n így famegtakarrtá^t lehet elérni.

Waggonrcndelésnél különösen olcsón szállítjuk, — Esetleges for­
galmi akadályokra való tekintettel kérdik a rendelést minél előbb feladni.

10—

Pontos kiszolgálás!
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sv*
a-Beregszász villanyvilágítása

t. közönségnek felajánlom szakszerű szolgá­
latomat miiuien a villanyvilágításhoz szükséges munkában A leg­
szerényebb igényektö ,t legkényesebbig b rendezek minden lakást. 
H tlószoba, ebédlő és szalon vi'l mylampáim, csilláraim a lehelő leg- 

iziésesebbck és legszebbek.
C-ak én vagyok egyedül a beregszászi piacon, aki állandóan itt 
tun óz ködöm s később a legkisebb baj esetén is szolgalatéira

B
r*
»
s*

g*

állhatok a n.c közönségn -k. Tisztelettel
Weisz és Salamon vili mys teretŐk,

I, o gyöteres porialis vad vessző< — I o. gyökeres
zöld oltványok. — Úgy a gyökeres poriul is vesszők, 
valamint az oltványok fajtiszták, szabályszerű szokván v- 
minőségüek. Klein Herman,

Mezökaszony


